
Lösung Übung: Umsatzerlöse + Integriert 

Aufgabe 1 

1.   FO  23.205,00 €  an   UEFE  19.500,00 €  

 
        UST  3.705,00 €  

                                      

2. Nettopreis 12.400,00 €  100,00 %       
 

    

 - Rabatt 2.480,00 €   20,00 %       
 

    

 Verkaufspreis, netto 9.920,00 €   80,00 %       
 

    

                                 
 

    

 
  FO  11.804,80 €  an   UEFE  9.920,00 €  

 
        UST  1.884,80 €  

                                      

3. 
  BK    an   FO  10.376,80 €  

                                      

4. Bruttopreis 202,30 €  119,00 %       
 

    

 - Umsatzsteuer 32,30 €   19,00 %       
 

    

 Nettopreis 170,00 €  100,00 %       
 

    

 - Rabatt 51,00 €   30,00 %       
 

    

 Verkaufspreis, netto 119,00 €   70,00 %       
 

    

                                 
 

    

 
  KA  141,61 €  an   UEFE  119,00 €  

 
        UST  22,61 €  

                                      

5.   AWH  900,00 €        

 
  VORST  171,00 €  an   VE  1.071,00 €  

                                      

6.   VE    an   BK  10.364,90 €  

                                      

7.   FO  6.545,00 €  an   UEFE  5.500,00 €  

 
        UST  1.045,00 €  

                                      

8. Nettopreis 4.300,00 €  100,00 %       
 

    

 - Rabatt 430,00 €   10,00 %       
 

    

 Einkaufspreis, netto 3.870,00 €   90,00 %       
 

    

                                 
 

    

 
  AWH  3.870,00 €        

 
  VORST  735,30 €  an   VE  4.605,30 €  

                                      

9.   KA  535,50 €  an   UEFE  450,00 €  

 
        UST  85,50 €  

                                      

10. Gesamt, netto (400 · 0,80) 320,00 €  100,00 %       
 

    

 - Rabatt 64,00 €   20,00 %       
 

    

 Einkaufspreis, netto 256,00 €   80,00 %       
 

    

                                 
 

    

 
  AWB  256,00 €        

 
  VORST  48,64 €  an   VE  304,64 €  



Aufgabe 2 

1.   FO  60.690,00 €  an   UEFE  51.000,00 €  

 
        UST  9.690,00 €  

                                      

2.   VE    an   BK  10.424,40 €  

                                      

3.   AWH  17.360,00 €        

 
  VORST  3.298,40 €  an   VE  20.658,40 €  

                                      

4.   AWB  960,00 €        

 
  VORST  182,40 €  an   KA  1.142,40 €  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


